

全域旅游

全域旅游是指在一定区域内,以旅游业为优势产业,通过对区域内经济社会资源尤其是旅游资源、相关产业、生态环境、公共服务、体制机制、政策法规、文明素质等进行全方位、系统化地优化提升,实现区域资源有机整合、产业融合发展、社会共建共享,以旅游业带动和促进经济社会协调发展的一

种新的区域协调发展理念和模式。

在全域旅游中,各行业积极融入其中,各部门齐抓共管,全城居民共同参与,充分利用目的地全部的吸引物要素,为前来旅游的游客提供全过程、全时空的体验产品,从而全面地满足游客的全方位体验需求。

全域旅游所追求的,

不再停留在旅游人次的增长上,而是旅游质量的提升,追求的是旅游对人们生活品质提升的意义,追求的是旅游在人们新财富革命中的价值。

全域旅游有九大转变:从单一景点景区建设和管理到综合目的地统筹发展转变;从门票经济向产业经济转变;从导游必须由旅行社委派的封闭式

管理体制向导游依法自由有序流动的开放式管理转变;从粗放低效旅游向精细高效旅游转变;从封闭的旅游自循环向开放的“旅游+”融合发展方式转变;从旅游企业单打独占到社会共建共享转变;从景点景区围墙内的“民团式”治安管理、社会管理向全域旅游依法治理转变;从部门行为向党统筹推

进转变,形成综合产业综合抓的局面;从仅是景区接待国际游客和狭窄的国际合作向全域接待国际游客、全方位、多层次国际交流合作转变。

全域旅游要避免八个误区:一是竭泽而渔,破坏环境;二是简单模仿,千城一面、千村一面、千景一

面;三是粗暴克隆、低劣伪造;四是短期行为、盲目涨价;五是不择手段、不顾尊严、低俗媚客;六是重推介、轻基础,重形式、轻内容;七是在旅游改革中换汤不换药、换牌子不换体制,换机构不换机制,换人不换理念。

(据《内蒙古日报》)

党代会报告热词释义



“雷锋”进校园

在第54个学雷锋纪念日即将到来之际,昨日,满洲里边检站空港分站组织部分官兵来到湖西小学,进行了以“学雷锋 进校园 清积雪 保安全”为主题的活动。经过两个小时的奋战,学校门前和校内主干道路的积雪被清扫一空。火热的劳动场景吸引了正在校园内训练的冰球运动员,他们纷纷说原来“雷锋”就在身边。 摄影/赵丹

防范交叉污染 “红黄绿白”色标当上厨房大管家

新报讯(记者 刘睿) 为了进一步提升餐饮服务食品安全监督管理水平,防范食品交叉污染引发食物中毒事件,从今年2月开始,呼和浩特市食品药品监督管理局率先在餐饮服务食品安全示范街、示范店推行“红黄绿白”色标管理制度。

据了解,标示为红、黄、绿、白4种不同颜色的砧板、刀具、工用具、容器等分别

用于加工和存放不同食材。红色的用于肉类食材加工,黄色的用于水产类食材加工,绿色的用于果蔬类食材加工,白色的用于熟食类食材加工。“色标管理”对餐饮服务环节涉及的设施、用品、用具使用不同颜色的标识予以标注,厨房区域严格执行“红黄绿白”色标管理方法,确保生熟分离,用具分类清晰,做到定位存放、分类使用。

呼和浩特市食品药品监督管理局餐饮服务监管科科长张曙光介绍说:“色标管理是餐饮业正在推行的一种行之有效的科学管理手段,具有形象直观、信息清晰、警示明显等特点。通过对餐饮环节加工制作器具的管理,规范从业人员按照色标器具操作,减少操作过程中的交叉污染。有利于提高从业人员食品安全管理执行力,消

除食品安全风险隐患,切实保障公众饮食安全。”

目前,呼和浩特市食品药品监督管理局已经在食品安全示范街、示范店实施了色标管理制度。今后将逐步向全市所有餐饮单位、中小学、托幼机构及机关、企业食堂推广,进一步强化餐饮服务单位食品安全主体责任意识,全面提升首府餐饮服务食品安全管理水平。

30头荷兰驯鹿落户根河

新报讯(记者 牛天甲)昨日,内蒙古额尔古纳检验检疫局发布消息,2月27日,我国引进的30头驯鹿在该局监管下抵达内蒙古根河市。这也是继1994年我国从俄罗斯引进驯鹿

后的首次进口。

据了解,根河市是我国使鹿部落鲁古雅的故乡,由于历史、自然环境等影响,目前,当地驯鹿只存有800余头。2月25日,30头荷兰驯鹿空运抵北京首都

国际机场,在额尔古纳检验检疫局全程监管下行程2200公里,于27日运抵根河市。为实现当地驯鹿改良升级,根河市利用地域优势,从国外引进优良品种,加快当地驯鹿的改良升级,为当

地旅游业等项目注入活力。

据检验检疫部门负责人介绍,此次引进的30头驯鹿将进行为期45天的隔离检疫,隔离期满体检合格的驯鹿将移交到地方林业部门进行繁殖培育。

内蒙古: 用“数据库”织就“安全网”

《人民日报》消息 近日,内蒙古自治区人民政府发布《关于加快安全生产信息化建设的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确提出,到2020年底,全区建成六大支撑保障和应用服务体系(安全生产信息网络、基础环境、大数据、应用服务、安全与维护、标准规范)和全区安全生产风险评估预警体系,形成全区安全生产“一套标准、一个数据库、一张网、一张图、一张表、一盘棋”的格局。实现安全生产信息“来源可查、去向可追、责任可究、规律可循、形势可判”,形成全方位监测监控、多数据可分析预判、多部门联合监督的综合网络体系。

《意见》要求,要建立全区安全生产大数据中心。各级安全生产综合监管部门要应用互联网、物联网等先进技术,加快建成本级安全生产数据中心;各级行业主管部门要加快建成本行业的信息平台,并形成与安全生产数据中心互联互通的信息体系,为安全生产统筹协调、调度指挥提供信息保障。

2016年内蒙古全区各类生产安全事故起数和死亡人数继续保持“双下降”,主要指标处于全国先进水平。但安全生产面临的形势依然严峻。(富丽娟)

我区校园足球U系列赛事 涵盖11个年龄段

新报讯(记者 周婷) 2月28日,自治区人民政府召开了2017年全区教育工作会议。记者从会上了解到,2017年我区要启动校园足球U9—U19以上11个年龄段U系列赛事,自治区体育局负责7个赛段、教育厅负责4个赛段,逐步健全U系列赛事体系。

据了解,今年,自治区教育工作将继续落实立德树人的根本任务,全面完成县域义务教育均衡认定,推进普通高中教育优质特色多样化发展,全方位构建现代职业教育体系,提高高校教学水平和创新能力,优先重点发展民族教育,统筹推进继续教育、老年教育、特殊教育和民办教育发展。

速读

●据满洲里海关统计,1月,内蒙古企业对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”(以下简称“一带一路”)沿线国家累计进出口50.2亿元人民币,比去年同期(下同)增长38.5%。其中出口14.3亿元,增长7.8%;进口35.9亿元,增长56.2%。(郑慧英)